EMPRUNT INDIVIS

I. Construire un tableau d’amortissement a versement constant :

* Exemple: Onemprunte 2400 € que I'on rembourse aux conditions suivantes

—duée: 2 ans

— remboursement : en 8 versements constants en fin de trimestre

—taux annuel : 8 %

Construire les deux premieres lignes et la derniere ligne du tableau d amortissement en utili sant
un taux trimestriel proportionnel.

» Méthode: on sait qu on obtient latrimestriaité apartir de laformule

[
a=V,————=| avec:
®1-(1+i)™
a : versement constant en fin de période i: taux périodique
n : nombre de versements Vo : cgpital emprunté

Chague versement a est la somme de deux éléments :
"amortiseement M du cgpital emprunté 0 _
—I'intérét | calculé sur le capital restant dGD @ | = D i 0 a=i+M

Les amortiseements M; forment une suite geométrique deraison q = 1+i

. . 008
+ Solution : V0:2400;|:T:O,02;n:8;
Trimestrialité : a= ZMOX% = 327,62 €
Intérét du 17 trimestre : |, =2400x0,02=48 €

Amortisement du 1™ trimestre: M, =a-1, 0 M, =327,62-48= 27962 €
D’ou le capital restant dii en début de 2°™ trimestre

D, =V,-M,0 D, =2400-27962 = 212038 €
Intérét du 2™ trimestre : |, =2120,38x0,02=4241 €.
Amortisement du 2™ trimestre : M, =a-1,0 M, =32762-4241=28521¢
Capital restant d(i en début de 3°™ trimestre :

D,=D,-M,0 D, = 212038—-28521=183517 €

On sait que les amortissements M;  forment une suite géométrique de raison 1,02.

Dol ; M, =M, x1,02" O M, = 279,62x1,02" = 321,20 €
Donc : l,=a-M,0 I, =327,62-32120=642 €
Et: D, = 1,/0,020 D, = 6,42/0,02= 321,20 €

Finalement, on ale tableau suivant :

Capital Intéréts | Amortisement | Trimestrialité| Restant di
Di li M; a Dix1

1 240000 48,00 27962 327,62 212038
2 212038 4241 28521 327,62 183517
3| 183517 36,70 29092 327,62 154425
4 154425 30,89 296,73 327,62 124752
5 124752 24,95 30267 327,62 944,85
6 944,85 1890 30872 327,62 63613
7 63613 12,72 314,90 327,62 321,23
8 321,23 6,42 321,20 327,63 0,00
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II. Construire un tableau d’amortissament a amortissement constant :

* Exemple: Onemprunte 3 200€ que |’on rembourse aix conditions suivantes

—duée: 4 ans

— remboursement : en 4 versements en fin d année les amortissements nt constants

—taux annuel : 10%

Construire le tableau d amortissement et vérifier que cdhaaune des colonnes D, | et a forment

une suite aithmétique.

* Mé&hode : on obtient fadlement la valeur de I’ amortissement

M1: |\/|2 =...= M4 =

Capital emprunté

" nombredeversements

Comme d-dessusona:

» Solution :

Intérét de la 1%© anrée:

Versement de la 1% année:

|\/|l = |\/|2 =..= M4

I, =D xi et a=I+M,
_ 3200 _

4

|, =3200x010=320 €

800 €

a,=1,+M, 0 a =320+800=1120 €
D’ou le caital restant dii en début de 2°™ anrée:
D, = D, - M, ] D, = 3200-800= 2400 €

On congtruit ains aisément le tableau ligne par ligne :

Capital Intéréts | Amortisement | Annualité | Restant dd

Di l; M a Dis1
1 320000| 32000 800,00 112000 240000
2 240000] 24000 800,00 104000 160000
3 160000 16000 800,00 960,00 800,00
4 800,00 80,00 800,00 880,00 0,00

On ales 3 suites arithmétiques suivantes :

D, = 3200

D, = 3200-800= 240(H
D, = 2400-800=1600

D, =1600-800=

=320

[N

60-80= 80

a, = 1120

|
|, =320-80= 2401 _
|, = 240-80= 1607
l,=1

O

a, =1120-80=10401 _
a, =1040-80= 960
a, = 960-80= 830H
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